

خبر

اعطای تسهیلات کم‌بهره ۲۰ طرح گردشگری در گیلان

گیلان امروز– معاون سرمایه‌گذاری میراث فرهنگی گیلان گفت: به ۲۰ طرح زیرساختی گردشگری استان به میزان ۲۵۰ میلیارد ریال تسهیلات کم‌بهره پرداخت شد. رضا حسن‌پور در گفت‌وگو با ایسنا در تشریح این خبر اظهار کرد: با توجه به هماهنگی‌های صورت گرفته با مدیرکل دفتر امور روستایی و عشایری استانداری گیلان، به ۲۰ طرح زیرساختی گردشگری استان به میزان ۲۵۰ میلیارد ریال تسهیلات از محل تفاهم‌نامه منعقد شده فی‌مابین دفتر امور روستایی و عشایری استانداری، بنیاد علوی و بانک سینا پرداخت شد.

معاون سرمایه‌گذاری اداره کل میراث فرهنگی گیلان با بیان اینکه میزان سود تسهیلات پرداختی به طرح‌های گردشگری هشت درصد است، افزود: از این میان تعداد ۹ طرح در سال جاری به میزان مبلغ ۱۱۵ میلیارد ریال به پرداخت مرحله‌ای رسیده است. وی گفت: این پروژه‌ها شامل یک هتل چهار ستاره، چهار واحد پذیرایی، یک مهمانپذیر، دو مجتمع گردشگری و یک واحد بوم‌گردی با برآورد حجم کل سرمایه‌گذاری ۳۵۰ میلیارد ریال و پیش‌بینی ایجاد اشتغال حداقل ۱۶۰ نفر به صورت مستقیم هستند که تعداد هشت طرح در دهه مبارک فجر امسال به بهره برداری خواهد رسید.

●●●●●

مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گیلان اعلام کرد :

افزایش چشمگیر حجم ذخیره سد سفیدرود

گیلان امروز– مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گیلان گفت: حجم آبی که در سد سفیدرود ذخیره شده نسبت به سال گذشته افزایش چشمگیری را نشان می‌دهد. وحید خرمی در خصوص وضعیت آب کشاورزی گیلان و سد سفیدرود با توجه به بارندگی‌های گفت: حجم آبی که در سد سفیدرود ذخیره شده ۶۷۷ میلیون متر مکعب است که نسبت به سال گذشته افزایش ۶۵ درصدی به جهت شرایط مناسب آب و هوایی در سال ۹۸ نشان می‌دهد.

وی افزود: ذخیره‌سازی آب آغاز شده است و نگرانی بابت ذخیره آب در سد سفیدرود وجود ندارد.

خرمی ادامه داد: به طور پیوسته و منظم، سدها و میزان بارش‌ها و برف هایی که در بالادست وجود دارد پایه‌ی می شود و در حال حاضر مشکلی در این خصوص نداریم.

مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گیلان در زمینه بهره‌گیری از منابع آبی استان و جلوگیری از هدر رفت آب گفت: بر اساس مدل کل نیاز محصول برنج در استان از طریق سازمان جهاد کشاورزی و سایر نهادهای ذریبط انجام می‌شود، بیش از دو میلیارد و ۲۰۰ میلیون متر مکعب نیاز آبی است که در حوضه ی سد سفیدرود باید مصرف کنیم که حداقل یک میلیارد و ۵۰۰ میلیون متر مکعب را باید از سد سفیدرود تامین کنیم. این عدد در سال‌های مختلف به یک میلیارد و ۳۰۰ میلیون متر مکعب و کمتر نیز کاهش یافته است اما این نقصان از سوی جهاد کشاورزی در اراضی حس نشده است.

●●●●●

مدیرکل منابع طبیعی گیلان خبر داد:

افتتاح ۲۰ طرح آبخیزداری گیلان تا پایان سال

گیلان امروز– مدیرکل منابع طبیعی گیلان با اشاره به پیشرفت ۸۰ درصدی طرح‌های آبخیزداری استان، گفت: تا پایان امسال ۲۰ طرح در گیلان به بهره‌برداری می‌رسد که مهمترین آنها در شهرستان‌های رودسر، آستارا، شفت و املش است.

محسن یوسف‌پور در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به اعتبارات طرح‌های آبخیزداری استان گیلان، اظهار کرد: امسال ۳۶۵ میلیارد تومان اعتبار برای پروژه‌های منابع طبیعی استان تخصیص یافته است که عمده آن از محل اعتبارات صندوق توسعه ملی در حوزه آبخیزداری است. وی با بیان اینکه ۲۲۵ میلیارد تومان از اعتبار مذکور برای اجرای ۳۷ طرح آبخیزداری و هفت طرح مرتع‌داری هزینه می‌شود، گفت: تاکنون شش میلیارد و ۶۰۰ میلیون تومان معادل ۳۰ درصد اعتبارات ابلاغی به استان اختصاص یافته است.

مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری گیلان با اشاره به اجرای طرح‌های آبخیزداری در ۲۰ حوضه آبخیز گیلان، تصریح کرد: بندهای گابیونی، خشک‌چین ملاتی و چپری، نهال کاری، بذرکاری، بذرپاشی، کپه کاری و تراس‌بندی در دامنه‌ها از طرح‌های آبخیزداری است که در گیلان اجرا می‌شود.

یوسف‌پور از اجرای طرح‌های آبخیزداری مذکور در مناطق جنگلی و مراتع شهرستان‌های صومعه‌سرا، فومن، تالش، ماسال، شفت، آستارا، رودبار، املش، رضوانشهر و رودسر خبر داد و اضافه کرد: شاهد پیشرفت ۸۰درصدی پروژه‌های آبخیزداری استان هستیم.

وی با اشاره به پیشرفت ۹۰ درصدی برخی از طرح‌های آبخیزداری و مرتع‌داری استان، متذکر شد: تا پایان امسال ۲۰ طرح در گیلان به بهره‌برداری می‌رسد که مهمترین آنها در شهرستان‌های رودسر، آستارا، شفت و املش است.

مدیرکل منابع طبیعی گیلان کنترل سیلاب، تغذیه سفره‌های آب‌های زیرزمینی، افزایش دبی چاه‌ها و قنات‌ها، توسعه کشاورزی و افزایش پوشش گیاهی را از مهمترین مزایای اجرای طرح‌های آبخیزداری دانست و اظهار کرد: گیلان جزو استان‌های سیل خیز کشور است، اما در سیلاب بهار ۹۸ دچار حادثه نشدیم که نشان‌دهنده اهمیت اجرای پروژه‌های آبخیزداری است.

آموزش زبان گیلکی به دانش آموزان در مدارس گیلان

گیلان امروز– دانش آموزان گیلانی دو ساعت در هفته زبان گیلکی می‌آموزند. فکر آزاد، نویسنده، پژوهشگر و برگزار کننده کارگاه‌های آموزش زبان گیلکی گفت: با موافقت آموزش و پرورش از این پس دانش آموزان مدارس گیلان دو ساعت در

هفته زبان مادری شان (زبان گیلکی) را خواهند آموخت.

او، با اشاره به اهمیت زبان مادری در حفظ هویت فرهنگی، افزود: این طرح مورد موافقت اداره کل آموزش و پرورش قرار گرفته و در حال گذراندن مراحل اداری برای اجرای این طرح است.

نویسنده، پژوهشگر و برگزار کننده کارگاه‌های آموزش زبان گیلکی گفت: طرح پیشنهادی کارگاه زبان مادری در مدارس به صورت قصه گوئی، خوانش داستان و شعر گیلکی قابل فهم برای کودکان مقطع ابتدایی است.

پرویز فکر آزاد افزود: هر ماه یک قصه ترجیحا دارای شعر کودکانه، تاز سوی معلم همان کلاس با گویش و لهجه همان منطقه با کودکان کار می‌شود و قصه‌ها در دو سطح سال‌های اول دبستان و سال‌های آخر آن می‌تواند طراحی شوند و بخشی از این دو ساعت، قصه خوانده و اجرا می‌شود. او گفت: در هر ماه، هفته اول، دانش آموزان فقط گوش می‌کنند و هرکدام ابتدا به فارسی درک و فهم خود را در صورت تمایل (و نه اجباری و به صورت درس پس دادن) قصه را بیان می‌کنند.

این کنش گر فرهنگی افزود: معلم به هیچ وجه سخت‌گیری نمی‌کند و بچه‌ها در خوانش داستان با هر لهجه‌ای که دارند باید آزاد باشند و تشویق شوند حتی اگر اشتباه بخوانند. پرویز فکر آزاد گفت: در جغرافیای گیلان از دو و نیم میلیون جمعیت تقریبا ۷۵ درصد جمعیت گیلک زبان هستند و خود گیلکی شامل بیه پس و بیه پیش و گیلکی کوهستانی گالش هستند و عده‌ای از گیلانی‌ها نیز تالشی صحبت می‌کنند.

او، درباره وضعیت زبان گیلکی و اهمیت حفظ آن، افزود: اکنون در حوزه کودکان و بخش نوجوانان تقریبا این زبان تکلم نمی‌شود و فعلا اغلب میانسالان به این زبان سخن می‌گویند بنابر این اگر سیستم آموزش و پرورش، مراکز فرهنگی، رسانه‌ها به ویژه صدا و سیما به آموزش زبان گیلکی و تالشی نپزدانند قطعا حیاتش را از دست خواهد داد.

{گیلان زمین }

آموزش زبان آموزان در مدارس گیلان

این مدرس زبان گیلکی، با اشاره به تجربه تلاش برای احیای زبان قومی و مادری در کشورهایی نظیر ولز و نروژ، گفت:با این که زبان مادری باید در خانه صحبت شود، اما با توجه به شرایط کنونی زبان گیلکی نیاز داریم از طریق آموزش و پرورش این کار را بکنیم.

پرویز فکر آزاد، در خصوص این که آیا کودکان سایر اقوام ساکن در گیلان نیز باید در کلاس‌ها حضور یابند، افزود: بچه‌هایی که مهاجرتند نیز، چون ساکن هستند بهتر است که با زبان منطقه‌ای که زندگی می‌کنند آشنا شوند اجباری در فراگیری نیست، ولی می‌توانند آشنا زبان مادری همان منطقه خواهد بود.

این پژوهشگر و فعال فرهنگی، با بیان این که جامعه امن جامعه‌ای ست که سرشار از اعتماد و کسب تجربه از یکدیگر باشد، افزود: زبان مادری جامعه را امن‌تر می‌کند و از افراطی‌گری دور می‌کند.

فکر آزاد گفت: همه اقوام با همه تکثری که دارند و با هر گویش و زبانی که صحبت و زندگی می‌کنند حول زبان ملی با هم مراوده و مشارکت دارند و در تاریخ کشور این را به اثبات رسانده‌اند.

او، با قدردانی از مدیرکل آموزش و پرورش گیلان برای همراهی با این طرح، افزود: ما الگویی برای آموزش زبان گیلکی درست کردیم و از همه کارشناسان می‌خواهیم که در زمینه ادبیات شعر و آموزش به کودکان به ما کمک کنند.

این کنش گر فرهنگی تصریح کرد: محققان زبان گیلکی را از گروه زبانهای ایرانی شاخه شمال غربی می‌دانند که زبان مادری اکثر مردم استان گیلان است، گیلکی از شرق با گویش ورن مازندرانی و از غرب با گویش ورن تالشی و از جنوب با گویش ورن تاتی همجواری است و در درون محدوده خود دارای گونه‌هایی است.

گیلان دارای حدود ۴۰۰ هزار نفر دانش آموز است که با توجه به تحصیل حدود ۱۸۱ هزار دانش آموز در مقطع ابتدایی این اقدام می‌تواند نوید بخش روزهای بهتری برای زبان گیلکی باشد.

امکان تردد خودروهای آتش‌نشانی در ۱۵۰۰ کوچه شهر رشت وجود ندارد

در کوچه‌های کم‌عرض تردد کرده و خدمات‌رسانی کنند را در دستور کار قرار دادیم. وی خریداری ۱۱ دستگاه ماشین‌آلات نیمه‌سنگین با کمک و همکاری مجموعه شهرداری و تجهیز سازمان آتش‌نشانی شهر رشت به این تجهیزات را مورد اشاره قرار داد و ابراز داشت: در حال حاضر هر کدام از این دستگاه‌ها در ایستگاه‌های مختلفی از شهر رشت مستقر شده‌اند تا خدمات لازم را به مردم در زمان وقوع حادثه ارائه دهند. مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی رشت با بیان اینکه علاوه بر هزار و ۵۰۰ کوچه کم عرض در تعدادی از کوچه‌های این شهر نیز به هیچ عنوان امکان تردد خودروهای نیمه‌سنگین آتش‌نشانی وجود ندارد افزود: برای این مناطق هم برنامه‌ریزی کردیم تا جهت مقابله با بحران آتش‌سوزی، از طریق انجام لوله‌کشی امدادرسانی لازم انجام شود.

رضضانی با تأکید بر اینکه ممیزی کوچه‌های کم‌عرض و قدیمی رشت در دستور کار قرار دارد و مکاتبات زیادی در این باره با شهرداری‌های مناطق مختلف انجام شده گفت: در رابطه با بحث پایان کار و رعایت ضوابط ایمنی ساختمان نیز جلسات خوبی در فرمانداری رشت و اداره کل مدیریت بحران استانداری گیلان برگزار شده است.

وی جدی گرفتن بحث آموزش به مردم و شهروندان جهت مقابله مؤثر، جدی و سریع با بحران‌های احتمالی با هدف کاهش میزان خسارات و آسیب‌ها را در شهر رشت لازم و ضروری خواند و اظهار داشت: سازمان آتش‌نشانی شهر رشت به عنوان مجموعه‌ای پیشرو در بحث آموزش همگانی آمادگی نقش‌آفرینی بیشتر در این زمینه را دارد.

۲۵ میلیون دلار کالا امسال از منطقه آزاد انزلی صادر شد

صنایع سلولزی و محصولات کشاورزی هستند. کاظمیان با اشاره به اینکه حدود ۱۲۰ واحد تولیدی صنعتی در محدوده منطقه آزاد انزلی مشغول به فعالیت هستند از احداث سومین شهرک‌صنعتی در آینده خبر داد و بیان کرد: منطقه آزاد انزلی با اجرای دستورالعمل‌های اقتصاد مقاومتی و وظایف اصلی این منطقه در قبال اقتصاد ملی توانست در شاخص‌های اقتصادی به‌ویژه در بخش صادرات عملکرد مثبتی داشته باشد.

مدیر روابط عمومی و امور بین‌الملل منطقه آزاد انزلی این سازمان را یکی از قطب‌های اصلی حمایت‌کننده از شرکت‌های دانش بنیان معرفی کرد و عنوان داشت: در سال رونق تولید کارگروه توسعه صادرات با حضور مدیران بخش‌های دولتی و خصوصی و با هدف تسهیل روندهای حمایتی از صادرکنندگان تشکیل شد و حمایت‌های مختلفی از شرکت‌های دانش بنیان و فنوار انجام شد.

وی دلایل استمرار روند مثبت در شاخص‌های اقتصادی از سوی سازمان منطقه آزاد انزلی را برشمرد و ابراز داشت: فعال کردن ۶۵ واحد تولیدی راکد در سطح منطقه، ایجاد مسیرهای ترانزیتی بین‌المللی با محوریت این منطقه و اجرای تمامی مزایا و معافیت‌های قانونی و بهره‌برداری از زیرساخت‌های مهمی مانند مجتمع بندری کاسپین از علل رشد شاخص‌های اقتصادی منطقه است.

افزایش ظرفیت قطارهای گردشگری ورودی به گیلان

است، یکی از مزیت‌های مهم استفاده از حمل و نقل ریلی را کاهش میزان مصرف سوخت عنوان کرد و اظهار داشت: حذف این تعداد اتومبیل از سطح جاده‌ها علاوه بر کاهش سوانح جاده‌ای باعث کاهش آلاینده‌های زیست‌محیطی نیز می‌شود.

وی با تأکید بر اینکه قطار مسافری مسیر رشت به تهران و برعکس از تاریخ ۱۵ اسفندماه به صورت همه روزه در این مسیر تردد می‌کند تصریح کرد: قطار مسافری رشت به مشهد و برعکس نیز از تاریخ ۱۱ آبان‌ماه امسال به صورت همه روزه شده است در حالی که تا قبل از این تاریخ به صورت یک روز در میان در مسیر مذکور تردد می‌کرد.

مدیرکل راه‌آهن شمال ۲ کمیت و زیرساخت‌های موجود گردشگری استان گیلان را ظرفیتی بزرگ دانست و با بیان اینکه باید از این ظرفیت استفاده بهینه شود اظهار داشت: در این رابطه با احتساب قطار گردشگری خبرنگاران به مناسبت گرمیاداشت روز خبرنگار تاکنون ۱۳ رام قطار گردشگری وارد استان گیلان شده است.

ولدی استقبال و تقاضای مردم جهت سفر و گردش در ایام تعطیلات نوروز و برنامه‌های اداره کل راه آهن شمال ۲ در این رابطه را مورد تأکید قرار داد و گفت: افزایش ظرفیت قطارهای گردشگری استان گیلان در ایام تعطیلات نوروز از جمله اهداف و اولویت‌های اداره کل راه‌آهن شمال ۲ به شمار می‌رود.

خبر

دستور تسریع در روند اجرای طرح‌های راه آهن رشت – انزلی و آزاد راه منجیل – رودبار

گیلان امروز– با رفع موانع زیست محیطی و اختصاص اعتبارات تکمیلی ، روند اجرای طرح‌های راه آهن رشت –انزلی و آزاد راه منجیل – رودبار شتاب بیشتری می‌گیرد.

به گزارش ایلنا برای رفع اختلاف سازمان حفاظت محیط زیست و وزارت راه و شهرسازی در تکمیل راه آهن رشت – انزلی جلسه ای به ریاست محمد باقر نوبخت معاون رئیس‌جمهوری و رئیس سازمان برنامه و بودجه و با حضور عیسی کلانتری رئیس سازمان حفاظت محیط زیست و محمد اسلامی وزیر راه و شهرسازی برگزار شد. در این جلسه که معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار گیلان نیز حضور داشت اختلاف نظر کارشناسی دو دستگاه با ارائه راه حلی که در آن هم ملاحظات زیست محیطی مورد توجه قرار گیرد و هم امکان تسریع در ادامه و تکمیل طرح راه آهن رشت –انزلی فراهم شود، بررسی و توافق کارشناسی حاصل شد. همچنین با اختصاص ۷۰ میلیارد تومان اعتبار تکمیلی و نقدی به طرح آزاد راه منجیل – رودبار ، تکمیل این طرح نیز شتاب خواهد گرفت.

●●●●●

وجود گسل‌های بسیار زیاد گیلان را به استانی زلزله‌خیز تبدیل کرده است

گیلان امروز– وجود گسل‌های بسیار زیاد و متعدد، گیلان را به استانی زلزله‌خیز در سطح کشور تبدیل کرده و لازم است برای جلوگیری از بحران برنامه‌ریزی ویژه‌ای برای این موضوع داشته باشیم.

به گزارش تسنیم ، طبق آمارها، ارقام و مستندات موجود بیشترین خساراتی که در دوره‌های گذشته تاکنون به گیلان وارد شده به خاطر وقوع زلزله بوده است از سوی دیگر بحث وجود گسل‌های بسیار زیاد و متعدد، در مرکز، شرق و غرب این منطقه را به استانی زلزله‌خیز در سطح کشور تبدیل کرده است.

مدیرکل مدیریت بحران استانداری گیلان صبح دیروز در جمع خبرنگاران هر اتفاقی که منشا ناخودآگاه داشته و انسان قادر به جلوگیری از وقوع آن نیست را بحران خواند و اظهار داشت: این بحران‌ها می‌توانند از جنبه شخصی حادث شوند اما گاهی اوقات نیز بحران‌های ایجاد شده ابعاد کشوری و حتی فراکشوری به خود می‌گیرند.

رضا اسلامی پیش‌بینی شرایط بحران‌زا، برنامه‌ریزی در جهت مدیریت شرایط ایجاد شده، مقابله، بازسازی و بازتوانی و موارد مشابه را از جمله وظایف اداره کل مدیریت بحران دانست و عنوان کرد: وظایف این مجموعه به عنوان یک اداره کل هماهنگ‌کننده بسیار گسترده بوده و قانونگذار به خوبی این را مشخص کرده است.

وی با بیان اینکه ۳۲ دستگاه در ستاد مدیریت بحران استانداری گیلان عضویت داشته و هر کدام وظایف و دستورالعمل‌های خاص خود را در مواقع بروز بحران دنبال می‌کنند تصریح کرد: بر اساس قانون جدید هر کدام از این دستگاه‌ها نظیر هلال‌احمر یا دانشگاه علوم پزشکی رئیس ستاد پیشگیری فرماندهی مقابله با بحران محسوب می‌شوند.

مدیرکل مدیریت بحران استانداری گیلان از عمر بسیار بالای امکانات و تجهیزات راهداری گیلان خبر داد و با بیان اینکه این رویه باید بهبود پیدا کند خاطر‌نشان کرد: علاوه بر تجهیز و نوآوری دستگاه‌ها و ماشین‌آلات راهداری باید به گونه‌ای عمل کنیم که با همین داشته‌های موجود بتوانیم خدمات لازم را به مردم در زمان وقوع بحران ارائه دهیم.

اسلامی خرید و نوسازی تجهیزات راهداری گیلان و کاهش عمر فرسودگی آنان از ۲۵ سال به تقریبا ۲۰ سال را از جمله کارهای خوب انجام شده در سال‌های اخیر خواند و ابراز داشت: طبق آمارها و گزارشات مستند، گیلان در خط زلزله قرار گرفته و بیشترین خسارات آن در زمان وقوع بحران از همین ناحیه ایجاد شده است. وی گسل البرز شرقی که تا گلستان کشیده شده، گسل ماسوله و تالش، گسل‌های ۸۰ کیلومتری لاهیجان و یا گسل رودبار را از جمله گسل‌های موجود در گیلان اعلام کرد و گفت: شهر رشت به عنوان مرکز گیلان شهری قدیمی از حیث ساخت و ساز محسوب می‌شود که باید برای رفع این نقیصه برنامه‌ریزی جدی انجام شود.

مدیرکل مدیریت بحران استانداری گیلان اجرای طرح‌های بازآفرینی شهری و مقاوم‌سازی در شهر رشت و تسریع بخشیدن به اقدامات انجام شده در این حوزه‌ها را بسیار لازم و ضروری خواند و عنوان کرد: بافت شهرسازی شهر رشت حلزونی است و بسیاری از معابر آن امکان تردد ماشین‌آلات سنگین آتش‌نشانی را ندارد.

●●●●●

خرید ۱۳۳ تن برنج گیلان به صورت توافقی از شالیکاران

گیلان امروز– مدیر تعاون روستایی گیلان گفت: امسال بالغ بر یک میلیارد تومان برنج به صورت توافقی از کشاورزان گیلان خریداری شده است. رامین گیلان‌شاهی در گفت‌وگو با ایسنا گفت: شبکه تعاونی‌های روستایی و کشاورزی استان در ۹ ماهه سال‌جاری گذشته ۲۴۶ هزار و ۶۳۷ تن محصولات کشاورزی، دامی و نهاده‌ها به شکل توافقی، تضمینی– مباشرتی و حمایتی از کشاورزان و دامداران خریداری شد. وی افزود: ارزش این مقدار محصول کشاورزی، دامی و نهاده بیش از سه هزار و ۳۴۶ میلیارد ریال است. گیلان‌شاهی ادامه داد: شبکه تعاونی‌های روستایی گیلان ۱۰۴ و ۴۶۵ تن آرد روستایی، شهری و خانه پزی در استان توزیع کرده است. مدیر تعاون روستایی گیلان افزود: ۱۳۳تن برنج معادل یک میلیارد و ۲۴۰ میلیون ریال به صورت توافقی از شالیکاران خریداری شد.